

# 村在树下人在绿中 宝丰县这个村越来越美



□东方今报·猛犸新闻记者  
徐先友 见习记者王佳宁 实习生王向宇

通讯员 杨国栋 柳真真/文图

“前些年村里垃圾遍地、污水横流、苍蝇乱飞。现在出门就是游园，村子越来越美了，心情也更好了。”2月

27日上午，说起村里的环境变化，宝丰县大营镇牛庄村村民李娜忍不住连连夸赞。

为彻底改变以往脏乱差的面貌，近年来牛庄村对村内的垃圾、杂物、乱石等进行统一清理平整，并采购环卫设施，为326户群众每

家配发一个垃圾桶，村里配备垃圾清运车3台，定时上门收集清运垃圾。从去年8月开始，该村又筹资铺设污水管道，实现雨污分流，并累计建设生态河堤1200米、生态景观步道930米，新建桥涵5座，改造桥涵7座，让村容村貌发生了翻天覆地的变化。

不仅如此，牛庄村利用本地传统材料、生产农具和家庭生活用品，还原一些农村生活的真实场景；利用拆迁的危房空地建成小游园6个，突出农耕文化和酒文化；利用废弃石材做成“石头红旗车”和“牛庄长城”，使其成为村内一景；通过捐赠和绿化专项资金种植竹子、桃树近7000棵，“村在树下、人在绿中”的宜居美丽乡村格局正逐步形成。

## 漯河一民警 办案途中“火眼金睛”巧辨案犯

□东方今报·猛犸新闻记者  
徐先友 见习记者 孙晓永  
通讯员 张庆伟 沈毅恒

几天前，漯河市公安局干河陈分局交管巡防大队副大队长李磊在外办案途中，路遇一中年男子感觉有点面熟，就悄悄用警务通查询，发现该男子竟是一名犯罪嫌疑人。

2月18日上午，李磊外

出办案途经市区衡山路，发现迎面走来的一名中年男子看起来很像。出于职业敏感，他立即掏出警务通进行查询、比对，发现这名男子与一名网上在逃人员康某面貌特征十分吻合。为了不打草惊蛇，李磊一边联系同事，一边悄悄跟踪，最终将该男子控制。经调查，该男子确系

网上在逃人员康某。

据介绍，家住漯河市召陵区姬石镇的康某自2018年以来，非法占用耕地总面积达17.59亩，且这些被占用的耕地全部因非法取土遭到严重破坏。2018年10月，漯河市公安局召陵分局立案，康某被公安部门列为网上追逃对象。

## 还敢酒后开车？ 瞅瞅这29人的下场

为进一步助推“平安守护”专项行动的深入开展，减少因酒驾引发的交通事故，筑牢冬季交通安全防线，平顶山市公安局轻工路分局自2月份以来，在重点路段安排固定警力设立检查点，重点查处酒后驾驶、无证驾驶、套牌等重点交通违法行为26次，查获酒、醉驾嫌疑人共计29人。

2月13日上午8时40分，刘某明驾驶小型客车沿市区新华路由北向南行驶至新华路南段时被执勤民警查获。经抽血检验，刘某明血液酒精含量97mg/100ml，涉嫌危险驾驶。目前，该案已经移送至检察机关审查起诉。

2月26日16时33分，陈某平参加亲戚米面宴后，驾驶电动二轮车行驶至新华路

东风路口附近时被交警查获。经检验，陈某平酒精含量77mg/100ml，所驾驶的电动车经鉴定为机动车辆，陈某平被处记12分，罚款1000元处罚。

轻工路分局交巡大队民警提醒辖区的广大居民：谨慎驾驶，避免酒后驾车，共建安全畅通交通环境。

(贺慧)

## 舞阳县法院多策并举破解执行难

□东方今报·猛犸新闻记者  
徐先友 见习记者 孙晓永  
通讯员 蔡强

2019年以来，舞阳县人民法院在“基本解决执行难”攻坚工作中，有效采取各种集中执行专项行动，以司法的强大威慑力，切实提升了案件执行效率。

该院与辖区公安、国土、房产、车管所、工商等部门建立联动执行机制，准确查找被执行人下落，查控被执行

人规避执行的财产，使“老赖”无藏身之地；与公安机关建立“联控”机制，用大数据情报系统补齐寻人控车执行短板。目前，已“联控”失信被执行人34人，23人主动履行义务或达成和解协议，履行金额38.72万元。

该院对涉民生案、系列案、涉党政机关案、工伤赔偿、追索劳动报酬、信访案等重点案件重点关注，强化强制措施力度和督办协调；对

涉党政机关及公职人员规避执行行为，与纪委监委建立了常态化联络机制，定期向区纪委监委报送线索。截至目前，执结涉民生类案件286件，执行到位金额132.3万元。

此外，该院还相继开展“凌晨突击”“夜间猎獾”“假日执行”以及“雷霆行动”“百日攻坚”等战役。截至目前，该院已开展集中执行11次，执结案件110余件，拘留18人，最大限度保障了申请执行人的合法权益。

## 让法律意识深入校园 让更多孩子健康成长

连日来，平顶山市公安局光明路分局社区警务大队以开展“平安守护”大宣传、大走访活动为契机，深入辖区学校，组织开展“开学季法制进校园”活动，获得校方和家长的一致好评。

针对中、小学学生的年龄特点、生活学习等实际情况，民警把枯燥的法律知识与真实的案例有机结合在一起，从“养成良好心态、培养健康人格；远离不良信

息、拒绝上网成瘾；知法、懂法、守法、学会保护自己”三个方面，用生动的言辞和有趣的肢体语言，向全体同学讲解一些在未成年人中经常容易发生的违法犯罪隐患。

活动中，民警还通过不同的方式方法，教育引导中、小学生树立正确的世界观、人生观、价值观，提高他们学法、用法和自我防范意识，促进青少年健康成长。

(赵亚强)

## 网上交易遇骗局 案犯一人饰俩角色屡得手

□东方今报·猛犸新闻记者  
徐先友 见习记者 孙晓永  
通讯员 祖兆杰 沈毅恒

漯河市民魏女士把自己珍藏的古钱币放到网上一个交易平台上进行出售。很快，有“中介”联系让其先交中介费，再交鉴定费，最终对方却销声匿迹。

魏女士是一名收藏品爱好者。去年12月，她在某收藏品交易平台上晒出自己的宝贝——一枚古钱币，没过几天就接到一个自称中介的电话，称有买家看中其收藏品，需要她交980元的介绍费，才能安排双方见面。魏女士把980元转过去后的第二天，就接到“买家”的电话。但对方称，需要委托

专家鉴定，魏女士再次给对方转了1500元的鉴定费。等待多日后，魏女士再次联系中介时，却发现对方已经消失，随即报警。

漯河市公安局干河陈分局案侦大队接警后迅速进行侦查，很快便掌握了诈骗嫌疑人赵某的情况，并通与其取得联系。2月25日，赵某投案自首，并如实地交代了自己自2018年9月以来，先后多次以给收藏人员介绍买家、介绍鉴定专家的手段进行的诈骗行为。在诈骗过程中，他通常会扮演中介、买家等多个角色，一步步达到骗取中介费、鉴定费的目的。

目前，赵某已被刑事拘留，此案正在进一步审理中。

## 加强“四个”建设 争做出彩公安人

2月25日，平顶山市公安局轻工路分局召开2019年度工作会议，对各项工作进行安排部署。

会上，局党委书记、局长张冠军结合刚刚召开的河南省公安厅处长会议精神指出，2019年度轻工路分局要重点加强“四个”建设：一是要加强政治建设，强化队伍管理和各基层党支部建设，坚决做到“两个维护”；二是加强作风建设，持续开展正风肃纪活动不松懈、坚决惩治腐败不手软；三是加强能力建设，尤其是要加强政策运用能力、

风险防控能力、群众工作能力、科技运用能力和舆论引导能力；四是加强保障建设，抓好政治思想工作，做实暖警惠警措施。

张冠军强调，全体民警一定要坚定信仰、信念和信心，以充沛顽强的斗争精神，精准打击、高效防范，不断提升风险隐患的发现化解力、刑事犯罪的打击力和服务群众的高效率，以优异的成绩献礼祖国70周年华诞，争做出彩公安人。

(贺慧)

## 临颍县为电力工人上节后安全课

“进入施工现场必须戴安全帽、穿工作服、穿绝缘鞋！切记在大雾、雷雨和5级以上大风时不能登杆，现场施工不准穿拖鞋、高跟鞋，不准赤脚……”2月25日上午，漯河市临颍县供电公司组织各单位工作负责人、安全员开展节后复工复产安全培训专题活动，强化员工安全意识。

培训中，该公司针对节

后复工员工思想情绪松懈、安全意识弱化、不能迅速进入工作状态等进行了分析，还通过对标准化安全操作规程、文明施工指南和安全事故警示案例的学习，为施工人员敲响安全警钟，使“安全第一、预防为主”的安全理念深入人心，为下步工程施工营造良好工作氛围。

(祖兆杰)